

SZÉKELY-UDVARHELY

KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP,
UDVARHELYVÁRMEGYE ÉS AZ UDVARHELYVÁRMEGYEI KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK EGYLETE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési díjak: Egész évre 4 ft. Fél évre 2 ft. Negyed évre 1 ft. Egy példány ára 8 kr. Papóknak és tanítóknak egész évre 3 ft. — Hirdetések és előfizetési díjak a kiadóhivatalhoz (Betegh Pál könyvnyomdája) intézendők.
Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

Felelős szerkesztő:
Dr. Vajda Emil.
Társzerkesztők:
Solymosi Endre.
Főmunkatárs:
Pogány Kornél.
Társzerkesztők:
Embery Árpád.
Kiadó- és laptulajdonos: **Betegh Pál.**

A lap szellemi részét illető közlemények a főszerkesztőhöz intézendők. Kéziratok nem adandók vissza. — Hirdetmények olvasó árszabály szerint számítanak. — Egyes példányok kaphatók Gál János dobánygyűjtésében.
Nyilttér példány ára 15 kr. Bélyeg díj külön 30 kr.

Az E. K. E. múlt évi működése.

Vármegyénkben szintén megalakulván bizottsága, kivonatossan közöljük a titkár beszámolójának közérdekű pontjait.

Igen tisztelt közgyűlés!

Az E. K. E. lefolyt közgyűlési éve úgy az anyagiak, mint az erkölcsi siker tekintetében, messze túlhaladtak az előző éveket. Utolsó rendes közgyűlésünk alkalmával megmosolygott a t. közgyűlés, midőn 4—5000 frtos számadás után mindjárt reá 12.000 frtos költségelőiránnyal álltam elő. A pénztári számadás mutatja, hogy az előirányzott összeggel szemben 447 forinttal kevesebb az 1894. évi bevétel.

Magyarországon az E. K. E. betűk kezdenek összeolvadni egy szövé, a minthogy célja és nemes törekvése is összeolvad a hazát és nemzetet önzetlenül szerető hazafiak érzésével.

Hogy miként vittük e három betűvel diszitett lobogót békés munkára, harczra is, ha kellett, a következőkben vázolom:

Ismertetésemet a radna-borbereki fürdővel kezdem meg, melynek létezése, újrafelélesztése, egyesületünk működésének egyik legköltségesebb vállalkozása. Azok, akik messze vidékről látják a küzdelmet, melyet folytatunk, hogy ez a kies hely megnyitassék a nagy közönségnek, a turistáknak, csak üzleti vállalkozást látnak ebben és sokszor kárhözható szölvé illetnek, hogy az erőt aránytalanul egy helyre koncentráltuk. Holott a kezdeményezés alkalmával magasabb állampolitikai, nemzeti célok lebegtek szemünk előtt. — Az a nemzeti cél, melyért mi e helyen küzdünk, benne van abban a harczban melyet folytatunk, míg a régen Valea Vinuluiak neve-

zett fürdőhelyből „Radna-Borberek“ lett. Hogy mi volt azelőtt és mi most, azok ítélik meg legjobban, kik ismerték Valea Vinului és most látják Radna-Borbereket.

Másik alkotásunk innen nem messze, szintén e vidéken van: Dombháton. Ez is egy szem ahhoz az összekötő lánczhoz, mely a radnai szorost összekapcsolja Beszterczén keresztül Kolozsvárral, a nemzeti törekvések eme székhelyével. Közgazdasági haszna e vállalkozásnak jelentékeny, de egyesületünk ereje, növelése tekintetében a jövőre nézve bizonyára nem csekély anyagi segélyforrás is.

Egyesületünk részint a maga erején, részint a földművelésügyi miniszter segítségével menedékházat épített: a világhírű Detonátánál, a tordai hasadéknál; most épül a Kis-Királykőn, a Szent-Anna tónál és a Gainán; Andrassy Tivadar gróf pedig a Debrin tetején épít számunkra turista-lakot. Tervebe van véve menedékházak építése az Unókon és Retyezáton. Utat nyitott egyesületünk a tordai hasadékon keresztül, létesítette a kolozsvármegyei osztály által Kolozsvárt a kányafői messzelátót és rendbe hozta a Szent János kutat — És anyagi erőnkhez képest tervbe van véve egy egész halmaz utnyitás, javítás és utjelzés.

Országunk ismertetése céljából egyesületünk „Erdély“ czimvel folyóiratot ad ki.

Készülőben van a Székelyföldről egy illusztrált diszmunka, melyre eddig már 800 előfizetőt gyűjtöttünk. És a választmány által megbízattam Erdélyről egy diszalbum szerkesztésével, mely tus- és szines aquarell rajzokban hozni fogja Erdély legszebb természeti ritkaságait.

Prospektusokat, rövid ismertetéseket fürdőkről stb. több ízben adtunk ki és e te-

ketben a fürdőtulajdonosok mind egyesületünkhöz fordultak.

Alapszabályszerűleg megkezdttük az idegen helynevek helyesbítésének kérdését megoldani. E kezdeményezésünk a szászok és oláhok részéről a legádázabb támadásnak volt kitéve, azonban midőn kimutattuk, hogy szándékunk jogos és méltányos, elhallgatott a vád, sőt a belügyminiszter kérésünkre elrendelte az összes községi helynevek hites törzskönyvének összeállítását, mely munkára egy országos bizottságot szervezett.

Osztályokkal hálózttuk be az egész erdélyi részt és abban a helyzetben vagyunk, hogy bármely irányban kellend valamelyes ügyben intézkedni, azonnal rendelkezésünkre áll az osztály, mint végrehajtó közegünk. Tagjaink száma a 3000 et meghaladja és napról napra növekedik e szám, a folyton tartó érdeklődést bizonyítván. Különösen az anyaországbeliek lépnek be tömegesebben egyesületünkbe, ez is bizonyítván, hogy kezd a figyelem bércezes kis hazánk felé irányulni.

A rokonegyesületekkel a legnagyobb testvéri kapocs áll fenn és kiadványainkat kicseréljük. E tekintetben immár a tengeren túlra is kimentünk és az angol turista lapok reprodukálják folyóiratunk képeit.

Azokat a vádakat, a mik ellenünk a nyilvánosság terén felhozattak, a gyűlölet szülte és igazságunk tudatában egyszer sem tartottuk szükségesnek hangoztatni a védelem szölvé, mert közönségünk egy szívvel, egy lélekkel helyeselte hazafias és komoly törekvéseinket és a támadások daczára talán még nagyobb számban állt lobogónk alá. Ez a lobogó tiszta fehér, mocsok rajta nincs. Így vettük át, így adjuk vissza!

TÁRCSA.

Budvár.

Bejártam tuskés bozótól durva téreid, tarhomlokokkal oh te büszke sziklafészek!

Ezer éves kincs gyanánt örzi méhelet ősi titkát Székelyföldnek népe.

Ha szóbeszédre nyílnék elnémult ajkad, ha röpke perczre bár, bepillanthatnék aranykorod bú-bajos homályába!

Lábaidnál hantra dülve látom nagy időknék pusztító kezét; századok viharától megtépett éveid közt is te vagy a székely történeti bölöső; áhitattal merengek rajtad én, legújabb kor férfja; te mégis állasz, enyészettel daczra szálló aggként s mesés nagyságod hírére, szent öröm közt egy-egy drága köny az én pillámon halkán megrezeg.

De haj, menjünk tovább, az ősök által megszentelt nyomon!

Itt pihent dülő csaták babérjain Isten ostroma, itt tilte fényes orgiáit harczratermett vitéz seregével; itt kötö meg vérrel esküjét a székelyek Mózesé, hogy honszerző eldődeinkhez dicsőségben és halálban, vigasság és néma fájdalom közt mindig hiv testvér leend.

Itt sejté meg Bucsin vezérük a kereszt pol-

gárosító hatását s az első szent királynak hívó szózatára elveté pogány szokását.

Itt vitta önvédelmi harczát az utolsó Sándor s tatárhordák nyilzaporában szerz mártírkoszorút.

Oh boldog napok visszavarázsolat emlékfénye, rólad szól e hofiszív sugallta gyermek-ének, a hangyanép kalásztarló dala és apáink szívünkben őrzött egyetlen öröksége!

Ti édes egyek valátok, mert párthasonlás, önkény, kenyéririgység nem zavarta létetek és szászszor boldogabbak, hogy mindnyájan székelyek. Ime a te multad!

Elűnt a csillogó vár, melynek gazdáját rettegte félvilág; emberrel porló részeit elhordta rég a szellő.

Az árvult romból is pár hitvány törmelék áll, erdős lomb alatt, vad indák buján tenyésző karja között.

Talán rajta zengte bús dalát a rhabonbán tündérszép leánya, hogy a csicseri leventét nem szabad szeretni?!

Itt-ott frissen ázott árok, mit a történeti valót epedő vágy, kutató szellem ejthetett.

Mögötte hatalmas védgát és földtöltések; az összeveszett népek igazságot osztó eszközeinek prólatanyája.

Hol egykor a túrul lobogója lengett, ott hosszú pózna mered égnek, intvén az olykor-

olykor arra tévedt jámbort, hogy katonásdit játszanak

Tövében a kies Küküllő ezüsthabjai más dalt csevegnek; partjain a békés trombita hang nem hirdeti hunnok gyásztorát, berkeiben az áldozati fehér ló vad nyerítését éles fütty váltotta fel, melynek lakása átszáguld e földtekén

Azért olyan szomorú, néma és elbagyott a te ormod, Budvár!

De visszaköltözik a régi szellem hivedbe. Neked még föl kell virulnod, hisz nemzeti büszkeségünk drága talizmánya vagy!

Kalmár, ki székely népen él, a birtokos, kinek ekéje székelyföld után hajt, katona, ki székely hadfiat nevel, pap, ki székely népért mond imát, hivatalnok, ki székely vértől áztatott rögöt tapos, e nép verejtékével egyformán hozza áldozatra fillereit, hogy régi fényed hirdesse az oszlop, messzeszállott történeted székhelyén.

Nem tartja vissza jobb kezük világpolgárius közöny, nagyképű ál-okoskodások s nemes irányzat szűkkeblű gáncsa.

Te vagy ma egyedüli célunk, minden más csak másodrendű szükség.

Ime a te jelened!

És felragyog a második évezred mosolygó hajuala; szokatlan alkotást köszönt sugaraival komor tetődön, Budvár!

➔ Mai számunkhoz Nagy-Solymosi Kocz Armin aláírási íve van mellékelve. ➔

A daleylet közgyűlése.

(Folytatás.)

A másik motívum, a mely minket ezen daleyletben összehozott, a kifejlődött közszellem, a helyi polgári társadalom öntudatos fellendülése.

Az emberi léleknek van egy másik titkos ösztöne, nemesebb tulajdonsága: a társulási szellem. Keresni polgártársaink között az összekötő kapcsot, a közös pontokat, melyekben eszméink, vágyaink, gondolataink találkoznak, polgártársainkkal minél bensőbb és bizalmasabb viszonyba lépni s minél többekkel egyesülni a közös célok elérésére.

Ez a társulási szellem a világ haladásának mozgató ereje, tisztelt közgyűlés és cultura, s a társadalmi élet fejlődöttest fokán ott is látjuk mindenütt a polgárok szervezkedését, egyesületek és testületek alakítása által élni el a célt, hol egyesek elszigetelt munkássága elégtelen, s egyesületek útján teremteni egyöntetű culturát, mely a nemzeti élet minden rétegét áthassa. A közigazgatási, kulturális és jótékony célú egyesületek száma az egyik fokmérője a nemzetek műveltségének, s a közszabadság egyedüli biztosítója, a társulati szellem által folyton ébren tartott, erőteljes nemzeti öntudat.

Ez a szellem van hivatva leontani honpolgár és honpolgár közötti minden társadalmi válaszfalat, hogy a teljes és tiszta egyenlőség eszméje tényleg megvalósulva, a nemzet minden fia egyesült erővel, egy szívvel s lélekkel munkáljon hazánk előhaladásán.

Udvarhely város társadalma korán átértette és nemesen fogta fel hivatását. Igazolja ezt a fennálló egyesületek száma s azok nagyrészenek jótékony és kulturális iránya. A jelennek a feladata fenntartani a társadalom előhaladását előző egyesületeket, s nekünk e daleylet tagjainak legszébb kötelességünk munkálni egyesületünk felvirágzásán s a fellendült közszellem fenntartásán.

Minden lépést, melyet ezen a téren teszünk, hazánkért is tettük, tisztelt közgyűlés. Hazánkért, a székelyekért, városunkért.

Ha az általános fejlődés és haladás ki-
vül az egyesületek, respektíve a daleytesület működésének más nyomait és hatását is keresem társadalmi életünkben, lehetetlen itten a társadalmi osztályok közeledését s a köztük lévő viszony bensőbbé és szorosabbá vált jellegét nem constátálnom; a nézeteltérések és véleménykülönbségek durva és sértő kiélesedésének nyoma is alig van már többé társadalmunkban s az izlésnek tagad-

Hatalmas oszlop az, csucsán turulmadár, oldalfalán a székely dicsőség évszámai, piedestálja négy szegű a székely bátorság jelképei: a négy oroszlán.

És lábaidnál szűz csoportok olvadó danája, átszellemült arcu vénék lassu mormolása, honfikelek csendriasztó szenvedélye üdvözöl. Idegen hosszan nézi-nézi vasolosszusod; a csüggeteg vándor fíad lombkoronájának illatos hűsében oltja égető szomját; hazafi-zarándokoknak bucsujáró helye lesz, mert te vagy kényelmünkől megvont filléreink legszébb takaréka, mult hagyományaink szent ereklyeként őrzött kincse, a székely eszmék örökkévalóságának egyedül lehető apothosisa itt a földön.

És a sokaság leborulva fohászodik; Csicserdombos oldala, kápolnai völgytorok s a messzebércek százasorosan visszhangozzák az ament: kik emlékeidnek ime testet adtak, fizesse vissza százezerszer a székely-magyar testvér-fegyverbarátság hatalmas Istene!

Ime a te jövőd!

És pilláimon a köny halkan újra fölrezeget; nem gyávaság, örömmek könnye az, hogy sok szenvedés nyomán még élni tudsz; az elfonnyadt ágnak tavaszajtása van, melynek virága: székely hazaszeretet!



hatatlan finomulása iparunk fejlődésén is észlelhető.

Daleytesületünk a mult évben is mindenütt ott szerepelt városunkban a fontosabb társadalmi mozzanatoknál. Ott voltunk az ünnepélyeknél, részt vettünk polgártársaink vigágában, örömben s részt vettünk bujában és bánatában. Ott voltunk lelkesülni és lelkesíteni az öröm napjainban s polgártársaink fájó könnyei dalunk vigaszt adó szelid hangjaival olvadtak össze. Összefortunk és összeforrasztottuk a szíveket az öröm és bánat változó napjai között.

Egyesületünk mult évi történetét adatokkal illusztrálni a titkári jelentés van hivatva tisztelt közgyűlés s azért részemről itten csupán egyesületünk egyik legszebb sikerét óhajtom felemlíteni, a fumei országos dalárversenyen aratott diadalt.

Egyébiránt talán mindnyájunknak élnek emlékében a fumei szép napok, a hol megmutattuk, mire képes az összetartás és erős akarat.

Hol a polgárok szívében annyi lelkesültség, s oly sok áldozatkészség lakik, mint daleytesületünk működő tagjainál, bármily szegény az a föld, biztosan felvirul. Nem a Fiuméből hozott ezüstszorú dicsősége a Székelyföldnek s városunknak hanem, hogy ilyen polgárokat nevel.

Mielőtt bezárnám talán hosszúra nyult s untató megnyitóm, egy elmulaszthatatlan s rám nézve nagyon kellemes kötelességet kell teljesítenem tisztelt közgyűlés! szeretett karnagyunkról kell megemlékeznem.

El kell ismernünk s el is ismerjük teljes készséggel mindnyájan, hogy egyesületünk 10 éves működése alatt elért eredményeket s az eddig aratott diadalokat kizárólag derék és lelkes karnagyunknak: dr Vajda Emil urnak köszönhetjük.

Hol a polgártársak érdekeiért önzetlenül kell munkálni és fáradhatatlanul küzdeni, mindenütt ott látjuk e nemeskeblű, tevékeny férfiut soraink élén haladni, el nem fáradva soha. Mivel háláljuk meg ezt mi, szerény polgárok? Övé a mink van, neki adjuk szívünk s neki adjuk egész szeretetünk.

Az Isten éltesse és tartsa meg nekünk soká!

Van szerencsém a közgyűlést megnyitni.

Székely-Udvarhely, 1895. június 26.

Ugron János,
elnök.

Az E. K. E. udvarhelyvármegyei szakosztályának kirándulása.

Érdekes és minden tekintetben sikerült kirándulást rendezett az E. K. E. udvarhelyvármegyei szakosztálya, Ugron János, alispán osztályelnök vezetése alatt, folyó hó 14-én a zetalaki Sikaszó völgybe. E kirándulás a szakosztálynak június 29-én a Csicsér erdőben tartott közgyűlésében határozottat el, s annak rendezésével Diemár Károly elnöklété alatt, dr Demeter Lőrincz, Farczady K. Lajos és Tamás Albert bizatott meg.

A rendezőség kötelességét pontosan elvégte, s egyik rendező állítása szerint jó időről is gondoskodva volt.

Elérkezvén a várva-várt nap, a kiránduló társaság reggel 6 órakor az ev. ref. templom mellett gyülekezni kezdett. A kicsiny, de lelkes csapat aggodón tekintett fel a torony órára, hol a magas egekről, illetőleg felhőkre, mert egy tenyérnyi nagyságu kék eget sem lehetett látni; annyira borult volt az idő, hogy a félénkebbek már a kirándulás elhalasztásáról kezdettek tanácskozni. Diemár Károly, a rendező bizottság elnöke, a halászat- és rákászathoz szükséges eszközökkel felszerelve, a kisebb hitűeket biztatta, hogy eső nem lesz, s így a kirándulást okvetlenül megtartjuk. A még mindig kételkedők aggályainak eloszttására Gyertyánffy Albertnek mentő eszméje támadt. Indítványozza, hogy a kirándulást okvetlenül tartuk meg, hanem a Sikaszó völgy helyett menjünk Homoródra. Szegűny Albertnek sem kellett több, soha még indítványozó indítványával annyira el nem veretett, mint ő. A társaság méltatlankodásának ékes szavakban Konez Ármín adott kifejezést. Persze ekkor még nem gondolt arra, hogy a Gyertyánffy Albert indítványának elvesztését ő keserüli meg. Végre nagy szalmafedél alatt megérkezik vármegyénk alispánja, a ki rögtön kijelenti, hogy „ha vén asszony hull, ugy is megyünk”. Eszerint a pogram véglegesen meglevén állapítva, a kocsik előállításához és rendezéséhez fog-

tunk. Mindnyájunk általános öröme két kedves és bátor hölgy is csatlakozott a társasághoz; Ugron Jánosné és dr Lengyel Józsefné megjelenésükkel annyira felvillanyozták a társaságot, hogy most már szó sem lehetett program változtatásról. Miután Diemár szívesítőjéből, Konez Ármín carminatívájából a szükséges mennyiséget bevet-tük és a dr Lengyel József utasai baleset ellen biztosították magukat, elindultunk.

Isten kegyelméből s az emberek jó akaratából, az egyik kocsin igen jó helyre jutottam. Élénk figyelemmel kísérhettem a két bájos hölgy aggodalmát; láthattam reménykedő derült arcukat és aggódo tekintetüket.

Mikor a hegyeken a köd leszállását látták, ezt jó jelnek tekintették; mikor tovább menve, a köd fölfelé szállott, ez keltett egy-egy remény sugárt arra nézve, hogy a mai kirándulást Jupiter Pluvius tönkre nem teszi. Mikor már annyira esni kezdett, hogy esőernyőket kellett igénybe venni, akkor is azt akartuk elhíttetni, hogy nem eső hull csupán a köd száll le. Ily aggódo körülmények közt végre utunk végpontjához közeledve kék eget nem láttunk ugyan, de azért mindenről gondoskodó nőink arról kezlettek gondolkodni, vajjon a napheve ellen üdülést adó árnyékok fogunk-e találni? Megérkezünk. A legközelebbi szalonba, azaz hogy csürbe szállást verve, a hölgyek elővet-ték megterhelt kosaraikat, mindenki letelepedett ugy, ahogy tudott s legkedélyesebben költöttük el nyulással többször leöblögetett villásreg-gelinket.

De ni-ni! Egy tenyérnyi kék ég! A hangulat derül. A felhők oszladoznak. A hangulat derültebb. A nap süt. Diemár szedi elő a hálókat. A hangulat a lehető legderültebb. Megyünk ki a gyepre. Üljük fel a sátrat. A szakácsok készülnek az ebéd készítéséhez, mi pedig halászó és rákászó szerszámainkat előszedve, kisebb társaságokra oszolva, elszédünk a Sikaszónak elragadóan szép gyönyörű völgyébe. Egyik halászott, másik rákászott, a harmadik epert szedett (de nem ám az ajkáról) s így mindenki a kelve szerinti mulatságnak hódolt. Egyik híres vadász egy hatalmas sast — szinte meglőtt. Egy kis társaság a Sikaszó balpartján felhaladva, Gyergyóban volt s visszajövet, csak a Sikaszó átúszásával juthatott vissza a társaság tanyájára, a hova meggyezés szerint délután két órára kellett mindenkinek visszatérni a közös ebédhez.

Csak itt gyűlt össze egészen az a társaság, mely Székely-Udvarhelyről és Zetalakáról összejött, hogy egy szép nap kedves emlékeivel gazdagítsa emlékezete tárházát. A turista-ételekkel s a jobbnál-jobb borokkal megterhelt asztalok a mint könnyebbülni kezdettek, a szavak áradata is megindult. Ugron Jánosné, sz. Mikó Margit volt az első, a kiért poharunkat ürítettük, mert nemcsak e kis társaságnak volt lelke, hanem azért is, mert nevenapja csak most telvén el, jogot formálhat-tunk jó kiváuatunk kifejezésére. Dr Lengyel Józsefné, Máthé Pálné, Ugron János alispán, Diemár Károly kir. ügyész s tovább a társaságnak csaknem minden tagja kikapta részét a jókívánatokból. A kedélyesen elköltött ebéd után a hölgyek a főhalászmester vezetése alatt újlag a halászat-hoz fogtak, míg az erősebb nem a tanácskozásba annyira belejött, hogy a zöld, akaron mondani, piros terítővel leterített asztal mellett s gyakori ivások közt a tárgyalást naplementéig folytatták, közbe-közbe hangos dalban adva kifejezést legmagasabb fokra látott hangulatának.

Mint minden szépnek és élvezetesnek, ugy a mai napnak is hirtelen végére jutottunk. A hölgyek biztattak a menetle, a férfiak annál inkább mulattak; a hölgyek féltek az elsötetedéstől, a férfiak bizonyos kéjes mámorban usztak arra a gondolatra, hogy mily élvezetes lesz a már kissé megnehezedett fejeknek az est szürkületben való hazatérés a kitünő állapotban levő törvényhatósági uton.

Azonban ember tervez, Isten végez.

Konez Ármín reggel elvetette a Gyertyánffy Albert indítványát s ezért keservesen meglakolt. Kocsija felborult s a rajta ülők képiüket az árok sarábau hagyták. Ott maradt a Szász Feri parókája is. Riemer Gusztó hatalmas vállát és fál bajsuzát nyomta a sárba. Konez Aurél tédré esett s ugy imádkozott. Konez Ármín pedig — mint elő-zékegy gazdához illik — fejjel ment az árok sara-nak. Komolyabb baj azonban nem történt, csak a kiállott ijedelmeket Zetalakán ki kellett reperálni.

Szó, a mi szó, a kirándulás kitünően sikerült. Köszönet érte, az eszme megpendítőjének, Ugron János, alispánnak, köszönet érte a jelenlevő höl-gyeknek, névszerint: Ugron Jánosné, dr Lengyel Józsefné és Máthé Pálné, a hölgyeknek, a kik nyájasággal, míg kedélyi kkel és kedves modor-rukkal egészen felvillanyozták a 30 tagból álló férfi társaságot.

Ugy halljuk, hogy az EKE vármegyei szak-
osztálya, ugyancsak az alispán vezetése mellett,
újabb kirándulást tervez aug. 4-én Kirujba és a
csicsói bűdösbe. A Kiruj-fürdőn sziklakeresztelési

két kedves
sághoz; Ug-
megjelené-
ságot, hogy
változtatás-
oz Armin
ságot bevet-
baleset ellen

jó akaratá-
re jutottam.
bájos hölgy
erült arczu-

sát látták,
bub menve, a
remény su-
lást Jupiter
annyira esni
nybe venni,
em eső hull
örülmények
eledve két
denről gon-
lkodni, vaj-
ot fogunk-e
bi szalonba,
nyek elővet-
telepedett
költöttük
villásreg-

A hangu-
angulat de-
a hálókat.
gyűnk ki a
készülnek
és rákászó
rsaságokra
adóan szép
mások rá-
nem ám az
ati mulat-
hatalmas
a Sikaszó
s vissza-
tott vissza
és szerint
visszatérni

A társaság,
aról össze-
vel gazda-
telekkel s a
alok a mint
ata is meg-
t volt az
nemcsak
ért is, mert
formálhat-
engyel Jö-
au, Diemár
nak csak-
kivánatok-
a hölgyek
a halászat-
észközösbe
mondani,
s gyakori
folytatták,
ozést leg-

nek, ugy a
x. A hól-
nál inkább
tedéstől, a
ak arra a
a már kissé
letben való
vényható-

ez.
vertyánfy
meglakolt.
et az árok
Feri paró-
és fél ba-
re esett s
mint elő-
árok sara-
nt, csak a
reperálu.
n sikerült.
ek, Ugron
nlevő hól-
r Lengyel
nek, a kik
ves modó-
agból álló

gyei szak-
e mellett,
jba és a
resztelési

és
Alt
érd
a k



ALÁÍRÁSI ÍV.

Székely-Keresztur város — nagy község — előre haladott kereskedelme és ipara, más vidékhez képest aránylag nagy üzérkedési szelleme, mind nagyobb szükségét érezte a meglévő pénzintézetek üzletkörétől eltérő s az **apróbb hitelek kielégítésére szolgáló zálogház megalapításának**, mely azonban a meglévő intézetek üzletkörét is felölelvén működési körébe, igyekezék a hiteligenyek gyorsabb kielégítésére.

Ezen indokok s azon körülmény által vezetelve, hogy a szomszédos Segesváron sincs ilyen intézet s az ott lakók is az udvarhelyi — távolabb fekvő — intézeteket veszik igénybe, elhatároztam **Sz.-Kereszturon egy zálogkölcson és betéti takarékpénztár alapítását** az alábbi feltételek mellett, felhíva a t. érdeklődőket, hogy a mennyiben ezen részvényekre alapítandó intézetnek részvényesei akarnak lenni, ezen ívet sajátkezűleg írják alá és az alább írt első részlettel összeggel czímekre megküldeni sziveskedjenek.

1. Az intézet czime lesz: „**Székely-Kereszturi zálogkölcson és betéti takarékpénztár részvénytársaság**“. Székhelye: **Székely-Keresztur**.

2. Alapítatik 1000 darab, egyenként **50 korona** értékű, névre szóló részvényekre, összesen **50.000 korona** értékű alaptőkével, meghatározatlan idő tartamra.

3. **Üzletköre lesz:**

- Kölcsonot ad kézi és jelzálogra, terményekre.
- Előlegez árukra, nyers terményekre, állampapírokra, kötvényekre, hitelpapírokra és részvényekre, a saját részvényeinek kivételével.
- Leszámitol és visszleszámitol váltókat, jelzálogkötvényeket.
- Átvesz letéteményeket, sorsjegyek kihuzásának ellenőrzését.
- Elfogad kamatozás végett pénzbetéteket, takarékpénztári könyvecske mellett.
- Vesz a tőzsdén jegyzett sorsjegyeket s eladja azokat részletfizetésre is. Alakít azokból, részletfizetésre, meghatározott időtartamra, sorsjegy-részvénytársaságokat.
- Leszámitolja és visszleszámitolja kereskedők, üzérkedők által megbízható vevőknek részletfizetésre adott áruk kötvényeit, kötelezvényeit, részletiveit, eladók kezességének biztosítása mellett.

4. Alapítói díj czimén fizetendő az aláíraskor minden egyes jegyzett részvény után **2 korona**, kereskedelmi törvény 150. §-a 6. pontja alapján, melynek ellenében a k. t. 152. §-ában meghatározott felelősséget elvállalom és a 183. §-ban felsorolt jogokat fentartom.

5. Az aláíraskor kötvénykiállítás díj czimén minden egyes jegyzett részvény után **2 korona** fizetendő.

6. A berendezési költségekre részvényenként **2 korona** fizetendő, hogy az alap-tőke teljesen az üzlet forgalmára fordíthatassék.

7. Az aláíraskor minden egyes részvény után, a részvénytőke 10 százaléka fejében, **5 korona** fizetendő.

Igy összesen az aláíraskor részvényenként 11 korona fizetendő.

8. Az aláírás folyó évi július 31-ig eszközölhető nálam, irodámban, vagy a kibocsátott íven megbizottamnál, esetleg postán leendő beküldés útján, jelen íven. Az aláírás csak akkor érvényes, hogyha a fenn kikötött I-ső részlet befizettetett és arról sajátkezűleg aláírt nyugtám kézbesítettett az aláírónak, míg az aláírókra az aláírás már magában kötelező erejű, az első részlet összegéig.

9. A részvények számának tulajgyezése esetében fentartom magamnak a jogot, a tulajgyezéseket törölni.

és más
Albert
érdekes
a közö

vendé
alábbi
Kiss
tálybó
táv; a
Samu,
Becek
Bíró I
tor, 13
kás Ist
vács G
jos, 20
egyhá
25. Be
dár 28
ikből:
Dezső,
Kovács
Arpád
ezádi
Sándor
nuel,
Károly
gúl az
kánt 2

- 10. A II-ik részlet belizetendő 1895. július hó 15-ig, részvényenként 15 korona.
- 11. A III-ik részlet belizetendő 1895. október hó 15-ig, részvényenként 15 korona.
- 12. A IV-ik részlet belizetendő 1895. decz. hó 15-ig, részvényenként 15 korona.
- 13. A részvény-díjak posta útján küldendők be címekre az intézet működésének megkezdéséig, az általam minden egyes aláírónak rendelkezésére bocsátandó s a **m. kir. posta-takarékpénztárnál fennálló 3799-ik számú Check-számlára szoló postadíjmentes befizetési lapokkal**, míg a megalakulás után esedékes részletek közvetlen az intézethez fizetendők be.
- 14. Azon aláírók, kik az egyes részleteket pontosan nem fizetik be, a már befizetett összegeiket elveszítik az alapítandó részvénytársaság javára s részvényeik újabb jegyzés alá bocsáttatnak.
- 15. Az összes részvényeknek aláírás általi biztosítása után a törvényszabta határidőn belül a közgyűlést Székely-Kereszturra egybehívom; addig az alapszabályt ki is dolgozom s a közgyűlés elé terjesztem elfogadás végett.
- 16. Az intézet működésének megkezdését az **1895-ik évi augusztus hó 1-ére** egybehívott alakuló közgyűlés állapítja meg.
- 17. Felhívom ezek alapján a tisztelt érdeklődőket, szíveskedjenek ezen aláírási ívet aláírni; **olvashatóan beírva becses nevök, foglalkozásuk-, lakhelyüket, a jegyzendő részvények számát**, — számjeggyel és szóval kifejezve, — valamint a készpénzül kifizetett vagy mellékelt összeget is.

Székely-Udvarhelyt, 1895. május hó 25-én.

Nagy-Solymosi
Koncz Ármin,
gyógyszerész.

Kösz. szám	Az aláíró neve sajátkezűleg aláírva	Foglalkozása	Lakhelye	Aláírt rész- vény száma	Fizetett		Jegyzet
					kor.	fillér	
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							

Hortobágyi Állami Állatorvosok Székely-Udvarhelyt.

náris
galom
adomá
U
10 frt,
Derva
vénysz
Ferenc
1 frt,
mény
má-i B
Antal
20 kr,

levéltá
várme
adatgy
időzik

tordau
minisz
Gábor
nevezt

pénzü
szeres

kön s
regény
jén. A
nagy
donoss
lemről
szórak
a más
verseu
Emil,
tek: N
Katin
közül
tervez
pompá
A köz
e szép
nak vé
ról, B
monyl
ségek
helyrő
stb. A
Szóval
urnak
szemp
sére to
van a

és más ünnepek is lesznek, a hol dr Kassay Albert tárt karokkal fogadja a kirándulókat. Ez érdekesnek ígérkező kirándulásra előre is felhívjuk a közönség figyelmét.

- c.

TANÜGY.

Tudomásul.

A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium növendékei közül, a folyó hó 6-án tartott ülésben az alábbi 50 tanuló neveztetett ki a boldogemlékü KISS JÓSEF-féle segély-élvezésére: a VII. osztályból: 1. Sebész Artúr, 2. Nagy Béla, 3. Pál Gusztáv; a VI-ikből: 4. Lukácsfy József, 5. Kövesi Samu, 6. Darvai István, 7. Orbán János br., 8. Becsek Imre, 9. Balogh János; az V-ikből: 10. Biró Dénes, 11. Piskóty István, 12. Csutak Viktor, 13. Keresztes Ede, 14. Apáthy Gyula, 15. Pusztás István; a IV-ikből: 16. Pál Károly, 17. Kovács Gergely, 18. Herczeg Albert, 19. Széles Lajos, 20. Márton Árpád, 21. Orbán Lajos, 22. Félégyházi Ernő, 23. Kristóffy Géza, 24. Barthos I., 25. Benkő Gábor, 26. Máthé János, 27. Molnár Aladár, 28. Deák Lajos, 29. Demeter Domokos; a III-ikből: 30. Baczó Sándor, 31. Bucsi József, 32. Biró Dezső, 33. Bedő Ferencz, 34. Gábor Győző, 35. Kovács Lajos, 36. Pál Sándor, 37. Szent-Királyi Árpád, 38. Palós István, 39. Szén András, 40. Farczádi Béla; a II-ikből: 41. Lőrincz András, 42. Sándor Lajos, 43. Jodál Gábor, 44. Dávid Emánuel, 45. Németh Imre, 46. Sós Adólf, 47. Csulak Károly, 48. Nagy Sándor, 49. Nagy József és végül az I. osztályból: 50. Felszegi István, kik fejenként 25 frt 20 kr segélyben részesülnek

Székely-Udvarhelyt, 1895. július 9-én

Gönczi Lajos, igazgató-tanár.

KÜLÖNFÉLÉK.

Tekintettel a Budvárán felállítandó millenáris emlékoszlop érdekében megindult mozgalomra, lapunk állandó rovatot nyit s a befolyt adományokat hétről-hétre nyugtázza.

Ujabb adakoztak: Gyarmaty Ferencz 10 frt, Pál János 5 frt, Bendes Imre 5 frt (Nyitra), Dervarics Imre 5 frt (Zala), a helybeli kir. törvényszéknél: Mentovich Gyula elnök 3 frt, Illyés Ferencz 2 frt, László Domokos 1 frt, dr Voith Gerő 1 frt, Rácz Károly 1 frt Szabó Gábor 1 frt, Demény Ferencz 1 frt, Rápolty Endre 50 kr, Tamási Péter 1 frt, Visnyay Ferencz 20 kr, Mohán Antal 20 kr, Benedek Mózes 20 kr, Czirják Mihály 20 kr, összesen 12 frt 30 kr. Főösszeg 1862 frt 55 kr.

— **Jakab Elek**, országos hírű tudósunk és levéltárnok, m. t. akad. rendes tag, Udvarhelyvármegye megirandó monographiájának művéhez adatgyűjtés céljából néhány napig városunkban időzik.

— **Személyi hir.** Sándor László, marostordamegyei alispán, az őfelsége személye körüli miniszteriumhoz tanácsosnak kinevezett Apor Gábor báró helyébe, Nagy-Küküllő főispánjává neveztetett ki.

— **Áthelyezés.** Makucz József, helyteli kir. pénzügyi számvizsgáló, a Makón újonnan rendszerezett pénzügyigazgatósághoz áthelyeztetett.

— **Fürdői élet.** Nagy élénkség van a fürdő-kön s ezek között Korondon, a Székelyföld legregényesebb s kitünő gyógyhatással bíró fürdőjén. A kitünő levegőjű s ivóvizű fürdő az idén is nagy látogatottságnak örvend. Tevékeny tulajdonosa Gáspár Gyula és neje nemcsak a kényelemről gondoskodtak, hanem a nagy közönség szórakoztatásáról is. Egyik érdekes kirándulás a másikat éri s minden csütörtökön házi-hangverseny van, a melynek egyik rendezője dr Vajda Emil. A múlt heti házi hangversenyen részt vettek: Nagy Lászlóné urnő szép énekével s Kandó Katinka k. a. sikerült szavalattal. A kirándulások közül a Bucsinai kitünően sikerült. Kirándulást terveznek még az Arcsóra és Firtosra. Ezenkívül pompás teke és labdajátékok folynak mindennap. A közönség legtovábbi helyekről is fölkeresi a szép fekvésű s jó konyhával bíró fürdőt. Vannak vendégek: Budapestről, Temesvárról, Aradról, Boiczáról, Nagyváradról, Kolozsvárról, Zimonyból, Nagybányáról stb. A közelfekvő helyiségekből, különösen sokan vannak Maros-Vásárhelyről, Tordáról, Zilahról, Székely-Udvarhelyről stb. A vendégek száma a 200 at jóval túlhaladja. Szóval a fürdő évről-évre szebbül s ebben Gáspár urnak nagy az érdeme, a közönség kényelme szempontjából egész vagyonát a fürdő berendezésére fordította. A fürdőről rendkívüli elismeréssel van a közönség s szívesen időzik a kies helyen.

— **Meghívó.** Az Eke háromszékvármegyei osztálya folyó hó 28-án az almási barlanghoz kirándulást rendez, s helyesnek tartanám, ha ez alkalommal a barlangnál az udvarhelyvármegyei osztály is képviselve lenne. Felkérem ennél fogva az udvarhelyvármegyei osztály választmányi tagjait, hogy az ennél fogva folyó hó 23-án délután 5 órakor a városbáz tanácskozó termében tartandó értekezletre megjelenni sziveskedjenek. Ugron János, osztály-elnök.

— **Halálhír.** Részvétellel közöljük a hirt, hogy lapunk kiadótulajdonosának kedves nejét súlyos csapás érte; édes atya Takács Ede, nyug. kir. pénzügyi irodavezető e hó 9-én elhalt. Az elhunyt részt vett az 1848—49-iki szabadságharcban. Azóta, mint tisztviselő s mint igaz magyar hazafi, szolgálta hazáját s közvetlen a szabadságharc utáni években e miatt sok küzdelmei voltak az akkori német tisztviselők között. — A család a következő gyászjelentést adta ki: Mélyen megszorodott szívvel jelentjük Takács Ede, nyug. pénzügyigazgatósági irodavezetőnek folyó évi július 9-én d. u. 5 órakor, 68 éves korában történt gyászos elhunytát. A megboldogult hűl tettei f. hó 11-én d. u. 5 órakor fognak a róm. kath. vallás szertartásai szerint a pozsonyi utcai temetőben lévő családi sírboltban örök nyugalomra térni. Az engesztelő szent mise-áldozat pedig folyó hó 12-én d. e. 8 órakor fog az egek urának bemutatni. Béke legyen hamvai felett! Nyiregyháza, 1895. évi július 10-én. Takács Győző, okleveles gépészmérnök és neje Nyír Kata, Takács Erzsébet, férj. Betegh Pálné, Takács Mariska, férj. Konrad Gyuláné, gyermekei. Takács Berta, férj. Balogh Kálmáné, Takács Mária, özv. Mazanak Józsefné, testvérei. Özvegy Takács Alajosné, Mihalik Natália, sógornője. Ifj. Konrad Gyula és Konrad Mariska, unokái.

— **A helybeli tisztikar** katonai és flóbert puskával fényes czéllövészetet tartott tegnap délután a Budváron levő lövőtérben. A mulatságra városunk több családja is hivatalos volt, melynek tagjait gazdag uzsonnával vendégelte meg a tisztikar. Utánna táncz következett.

— **A székelyvasuti** részvénytársaság tegnaptiz órakor tartotta meg rendes közgyűlését. Jövő számunkban bővebben.

— **Meghívó és Programm** az E. K. E. háromszékmegei osztályának 1895. július 27-én és 28. az almási barlang megtekintésére tartandó kirándulására. Július 27-én (szombaton) indulás Sepsiszent-Györgyről reggel 4 órakor szekereken (3 személy egy szekeren), 6 órakor Málnásfürdőn reggelizés (tetszés szerint fizetendő), tovább indulás Málnásról 7 órakor, érkezés Baróthra 9 órakor, elszállásolás, (10 órakor gazdasági bizotts. gyűlés, 11 órakor baróthi takarékpénztári jubilaris gyűlés, déli 12 órakor takarékpénztári jubilaris ebéd, melyen a takarékpénztár által meghívottak vesznek részt), délután 4 órakor indulás a köpeczi kőszénbányához, a bánya megtekintése után esti 1/2 7 órakor visszatérés Köpeczről Baróthra, Baróthon esti 8 órakor a község nagytermében hangverseny és táncz az Eke háromszéki osztálya javára. Július 28-án (vasárnap) reggel 5 órakor indulás (szekereken) az almási barlanghoz, érkezés 8 órakor, a barlang és környékének megtekintése, délelőtt 11 órakor villásreggeli és az Eke háromsz. oszt. közgyűlése a barlangnál, d. u. 1 órakor visszaindulás Baróthra, érkezés Baróthra d. u. 4 órakor, hol közeled. Este 1/2 7 órakor indulás Sepsiszent-Györgyre. Pótsa József, főispán osztály elnök. Ifj. Gödi Ferencz, osztály-titkár.

— **Korán megunt élet.** Máthé János kereskedésében egy tanocznépenteken megmérgezte és felakasztotta magát. Még él.

— **Csiki hírek** Elthes Zsigmond, csikszerepai kir. törvényszéki bírónak ő felsége a király, a táblabírói címet és jelleget adományozta. — A csiki vasut Usik-Szeredától Gyimesig vivő szakaszának kiépítését Gross és Bischof nevű bécsi vállalkozó cég kapta meg. A munkálat azonnal megkezdendő. A csikszerepai, sepsiszentgyörgyi vonalra is a pályázat már ki van írva. — Az E. K. E. csikmegei fiókja e hó 12-én Becze Antal elnök vezetése alatt, tisztújító közgyűlést tartott, melyen elnök lett Mikó Bálint, főispán; alelnök Becze Antal és Lázár Domokos, titkár Pál Gábor és Bartali Ágost, pénztáros Dajbukát Jakab. — Az Olt folyó e hó 11-én kiöntött és igen sok kárt tett a szőnatermésben úgy Al-, mint Felcsikon.

— **Fabb Rudolf** jövendőse nélkül is kritikus napja volt Udvarhely-megyének július 14-ike; felhős, borongós őszi reggel indultak ki turistáink a Sikaszóba, visszajövet Koncz Armin kocsija feldőlt, de szerencsére kisebb horzsolások és kocsitörésen kívül egyéb baj nem esett; Zetelakán Biró Mihály véletlen elsült fegyvere testvérének állkapcsát elszakította; Abránfalván Balázs Sándor birtokost udvarán megbokrosodott lovai súlyosan megsebesítettek, egy gazda felakasztá magát az erdőben s a csordapásztor a bika összetöpte.

— **A csiki honvédek** tegnap délelőtt városunkba érkeztek s a délutáni vonattal tovább utaztak Brassóba. Furesának találuk azt a katonai intézkedést, hogy most ezredgyakorlatot tartanak a jövő hó végéig, a legénységet 10 napi pihenőre visszaviszik oskiba s onnan újra kivezényelik a király-gyakorlatokra.

— **Nép-Aréna.** Picard Adél, igazgató, a barompiacon felállított szinkörben akrobatai mutatványokkal vegyes előadásokat tart. A szolidon összeállított és érdekes műsort urfi családok is élvezhetik. A helyárak olcsók.

— **RÖVID HIREK.** A király Kolozsvárt A király ő felsége — a mint értesítük — végleges megállapodás szerint szeptember 22-én reggel 7 óra 55 perczkor érkezik Budapest felől Kolozsvárra. Itt reggel 9 órakor ő felsége csendes misét hallgat. Délelőtt 11 órára van kitűzve a méltóságok és a küldöttségek fogadtatása. Azután villásreggeli lesz és délután ő felsége elutazik Bánffy-Hunyadra, a hol tudvalevőleg szeptember 26-án estig marad. — **Sztambulow** a bolgárok hatalmas minisztere, ki ellen gyilkos merénylétek követtek el, sebei következtében előállott nagyfokú vérzés és láz miatt meghalt. — **A kolozsvári lövészgyűlés** véglegesen megszűnt s feloszlott. — **Kolozsvárt** tűzoltó kongresszus lesz aug. 17-én és 18-án. — **Kereskedők** országos kongresszusa van készülöben, melyet a milleniumi ünnepek alkalmával 1896. aug. hó második felében tartanak Budapesten. — **A Margit-szigetet**, mely eddig József főherczeg őfelsége tulajdona volt, egy belga részvénytársaság 8 millió forintért megvette. József főherczeg annak idején fölajánlotta a fővárosi tanácsnak, de ez a sziget megvételét nem szavazta meg.

Udvarhelyvármegye gazdasági egyesület választmányától.

Sz. 115—895. gazd. egyll.

Felhívás.

Választmányunk mai napon tartott ülésében, a mezőgazdasági termények jobb értékesítése és a közzgazdasági élet fellendítése céljából elhatározta, hogy a Nagy-Galambfalva és Uj-Székely közötti területen, közel a vasúthoz, szövetkezet, vagy részvénytársaság útján egy mezőgazdasági szeszgyárat létesít.

Felhívjuk mindazon földbirtokosokat, kik hajlandók lennének földbirtokuk területén ezen szeszgyár részére helyet adni, sziveskedjenek ezen szándékukat folyó hó 31-éig Ugron János, gazdasági egyesületi elnökhöz Székely-Udvarhelyre bejelenteni, s egyuttal feltételeiket is közölni.

Udvarhelyvármegye gazdasági egyesület választmányának Székely-Udvarhelyt, 1895. évi július hó 10-én tartott üléséből.

Ugron János, elnök.

Nyilttér.

(E rovatban közlöttekért nem felelős a szerk.)

Nyilatkozat.

Nem ugyan Olteanu et Consortes urak kedvéért, hanem mert legjobb barátaim egyike, a „Székelyföld“ igen t. szerkesztője is felült nyilatkozó urak celszövényeinek, nyilatkozom a következőkben:

Olteanu urnak azon nyilatkozatát, hogy nem ő a kézdipolyáni »Venus« forrás tulajdonosa, köszönettel veszem tudomásul, mert ezzel egyszerűs mind beismerte azt is, hogy tulajdonképp ki a hazug és ki érdemesítette magát a jókarban tartott kutyakorbácsra.

Igaz ugyan, hogy a »Székelyföld« 55. számában azt is állítja, hogy több joggal nevezhetné magát a víz tulajdonosának mint én, de hát én ezt is megérteni nem vagyok képes, mert tudomásom szerint a víz minden üvegjét meghatározott árban meg kell vennie és havonként ki kell fizetnie. Igaz, hogy ezt eddig nem tette, de talán a mulasztás nem alkalmas arra, hogy tulajdonosnak képzalje magát. Egy kis jogi családás, de hát gyorsírástati sajtóhíbanak veszem az egészet. Én soha sem hívalkodtam azzal, hogy akár a forrás, akár a víz tulajdonosa volnék s tehát jogosan semmi vád sem illethet.

Kapperl Henrik »művezető« (?) ural szemben a »Székelyföld« 51. számában mondottakat fenntartom s hogy a »Székelyföld« 55. számában megjelent elég jellemző nyilatkozata egy ilyen eselédféle egyennek minék tekintessék, azt a t. olvasó közönségre bizom elbíralni. Vele szemben bizonyos, hogy kivételt kell tennem.

Kézdi-Vásárhelyt, 1895. évi július 16.

Szabó Albert.

HIVATALOS RÉSZ.

Sz. 14001—895. alisp.

Valamennyi községi birónak (főbirónak).

A nagyméltóságú földmivvelésügyi m. kir. miniszter ur, hat darab szép fiatal tenyészkepes bikát, magyar fajta tenyészbikát adott a megyei gazdasági bizottság rendelkezésére, melyeket bizottságunk kedvezményes áron és részletfizetésre a községekben fog elhelyezni.

S ig ru kötelességévé teszem mindazon községi birónak, kiknek községeik a megfelelő sz. tenyészbikával ellátva nincsenek, hogy ezt folyó hó 31-éig hozzám mulhatatlanul jelentsék be.

A megyei gazdasági bizottság nevében.

Székely-Udvarhely, 1895. július hó 16-án.

Ugron János, alispán.

Sz. 12869—895.

alispáni.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

A járási főszolgabíró uraknak és Székely-Udvarhely város polgármesterének.

Tudomásul vétel és közhírrététel végett értesitem, hogy székelyudvarhelyi Dr. Zakariás János folyó évi május hó 11-én egyetemes orvostudorral felavattatott, s oklevelének hiteles másolatát a folyó évi június hó 27-én megtartott rendkívüli törvényhatósági bizottsági közgyűlésben bemutatta.

Székely-Udvarhely, 1895. évi július hó 5-én.

Ugron János,
alispán.

Sz. 13742—895.

alispáni.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

A 3 főszolgabíró urnak, a tkts. polgármester urnak és valamennyi községi előjáróságának.

Azonnali közhírrététel végett értesitem czimmed, hogy Medgyesen (Nagy-Küküllő vármegye) a sertés-orbánz járványosul legyén fel, a zárlat elrendeltetett.

Székely-Udvarhely, 1895. évi július hó 17.

Ugron János, alispán.

Sz. 13845—895. alisp.

Katonai harcászati gyakorlat.

Figyelmeztetnek Székely-Udvarhely város és a szomszéd községek lakói, hogy folyó hó 27. a póttartalékosokkal a patakfalvi „Csere”, „Vörösmart”, Mandó hegy és „Lörincz bükk teteje” közötti vidéken, katonai, harcászati, lövészeti gyakorlat fog tartatni.

A jelzett napon tehát a megnevezett helyeken s azok környékén a járás szigorúan tiltva van s életveszélylyel is jár.

Székely-Udvarhely, 1895. július hó 17-én.

Ugron János, alispán.

Sz. 13848—895. alisp.

Valamennyi község előjáróságának.

Azonnali közzététel végett értesitem, hogy Vasvármegye, Város Hodász községében a sertés-vész járványosan fellépén, a jelzett község zár alá helyeztetett.

Székely-Udvarhely, 1895. július 17.

Ugron János, alispán.

Sz. 13016—895.

alispáni.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

A járási főszolgabíró uraknak és Székely-Udvarhely város polgármesterének és valamennyi községi előjárónak.

Vasvármegye alispánjának átírata szerint, Szombathely r. t. városban, továbbá Nemes-Cső és Inczéd községekben a sertés-vész járványosul fellépén. Miről czimmedet tudomás és közhírrététel végett értesitem.

Székely-Udvarhely, 1895. évi július hó 9.

Ugron János,
alispán.

HIRDETÉSEK.

Sz. 11950—95.

Árlejtési hirdetmény.

Melylyei közhírré tétetik, hogy Kányád község által tervezett esendörösi laktanya felépítése árlejtés útján e hó 28-án d. e. 9 órakor Kányád község-házánál ki fog adatni.

A kihirdetési ár a költségvetésileg megállított 1363 frt 83 kr, melynek 10% -át árlejténi kivánó bánatpénzül befizetni köteles.

A község megadja a földmunkához a munkásokat, termés- és faragott követ, téglát, meszet és cserepet.

Az épület ez évi október 1-én átadandó a községnek.

Részletesebb feltételek, valamint a terv és költségelírányzat a kányádi főbirónál betekintethetők.

Oklánd, 1895. július 19-én.

Benedek, h.-főszolgabíró.

Sz. 3178—1895.

tkv.

Hirdetmény.

A sz.-udvarhelyi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Székelyegyleti első takarékpénztár végrehajtónak özv. Kapeza Antalné, sz. Kandó Julianna, székelyudvarhelyi lakos végrehajtást szenvedő ellen 3000 forint kielégítő-e végett ezen kir. törvényszék területéhez tartozó székelyudvarhelyi 109. sz. tljkvében foglalt A + 186. hr. sz. fekvő, melynek ö-szes becsértéke 1161 frt 60 kr, a mely összeg e. y-zersmind kiküldési ár is. 1895. évi augusztus hó 3-ik napján d. e. 9 órakor az alólirt tkvi hivatal helyiségébe megtartandó nyilvános árverés-n a legtöbbet ígérőnek e fognak adatni. A venni szándékozók a becsárnak 10% -át készpénzben, vagy óvadékképes papírban kötelesek a kiküldött kezhez letenni.

Az árverési további feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. tkvi hatóságnál megtekinthetők.

A kir. törvényszék, mint tkönyvi hatóság.

Székely-Udvarhelyt, 1895. június 26-án.

Gyorffy,
kir. törvényszéki egyes bíró.

Azonnal kiadó

3 szoba, 1 nyári konyha, 2 pincze egy istállóval, vagy anélkül, külön udvarral a Szentfi-féle udvaron (Piacz-tér). Értekezhetni Kassai Árpád tulajdonosnál (1-0)

Irodámban egy irnok

állandóan alkalmazást

nyerhet,

Jelentkezni kell 1895. augusztus hó 1-éig.

Sebesi Ákos,
ügyvéd.

1-1)

Pénztárnoki állás betöltendő!

A Székely-Kereszturt felállítandó „Zálogkölesön és takarékbetételi pénztár”-nál a pénztárnoki állás betöltendő.

Óvadékképes s a kellő szakértelemmel bíró vagy annak elsajátítására magukat kötelező egyének forduljanak bővebb felvilágosítás végett írásban vagy személyesen

Nagy-Solymosi Koncz Ármin

Székely-Udvarhelyt lakó gyógyszerészhez, mint alapítóhoz.

A TEUTSCH-féle borok

kaphatók:



Nagy-Szebenben:
BILLES JÁNOS;
Brassóban:
HESSHAIMER A. és J. L.;
Beezeróván:
FLEISCHER TESTVÉREK;
Szász-Régenben:
MAROSCHER ARNOLD;
Maros-Vásárhelyen:
KAUPPE és ECKWERT;
Székely-Udvarhelyen:
GÁL JÁNOS;
Kolozsváron:
SEGESVÁRY ÉS TÁRSA;
Szolnokon:
NERFELD FERENGZ;
Budapesten:
MOLNÁR GYUL
Váci-körút 49;
Eszéken:
SCHÖNBIHLER J.
I. Wollzeile 4. 1., Tucha-
lauben 28;
RATZEK ALAJOS
VIII. Mariahilfstrasse 88,
üzleteiben raklári
áron,

rovábbá számos fűszer- és csemege-üzletek, első-
tendű kávéházak és szállodákban a monarkhiá-
nak minden részében. (3-14)

Teutsch B. József borkereskedése Segesvárt.

VÉD- JEGY.

Kitünőnek és megbízhatónak ismert
COGNACUNKAT
(TISZTA BORPÁRLAT)
melegén ajánljuk.
Eredeti gyári árjegyzék szerint kapható
Székely-Udvarhelyen:
ifj. Dézsy Antal, Bodrogi Aron,
Schnapek József, Nussbaum Jó-
zsef uraknál.
Valódiságáért az alant jegyzett igazga-
tóság szavatol.
Tokajhegyaljai cognacgyár részvénytársaság
S.-A.-Ujhelyben. (2-12)
Dr. Nyomárkay Ödön, Szunyogh Szunyogh Dezső,
Zemplénmegye közközház- Szunyogh Dezső,
orvos. m. kir. mészaki tanácsos.
Figyelem a fenti védjegyre.

Természetes csemege- és asztali borok 1 literes palaczkokban
jutányos áron kaphatók Bodrogi Áron fűszer- és bor-üzletében Székely-Udvarhelyt.

Nyomatott a kiadó tulajdonos: Betegh Pál könyvnyomdájában, Székely-Udvarhelyt. 1895.